



8个项目集中签约

海门加快打造新能源产业发展高地

8月4日,南通海门举办以“风光储氢协同,融合创新发展”为主题的2023中国·海门新能源产业创新大会。来自全国各地的科研院所、行业协会、资本机构、重点客商代表以及部分海门新能源企业代表会聚一堂,大家阐述理念、深入交流、强化合作,现场共有8个新能源细分领域的项目集中签约。

近年来,海门把新能源产业作为重点打造的两大成长型产业之一。2022年,全区新能源产业规上产值217亿元,实现应税销售205亿元,占全区规上企业应税销售的16.1%。

多元优势托举链式发展。新能源产业创新大会上,艾郎风电科技创新研究院揭牌。艾郎风电2018年7月落户海门,主要生产MW级风电叶片。目前,艾郎风电的一二期项目相继投产,产线布局共有21条,年产风力发电叶片980套,国际市场占有率近20%。

艾郎风电的投产有效填补了海门风电新能源产业的空白,海门趁热打铁,在海岸线开展链式招商活动。

紧接着,通光集团的海底光缆、电缆生产基地落户;振江新能源的海上20MW转子、定子系列生产制造,风电塔筒、钢管桩、导管架生产制造,14MW海上电机总装,漂浮式平台生产制造及组装项目落户……海门风电新能源产业链从此有了清晰完整的轮廓。

随着长三角一体化国家战略和上海大都市圈“1+8”空间协同规划、长江口产业创新协同合作区等实施,海门已然成为长三角城市群的重要节点。再加上上海太长江隧道、北沿江高铁、南通新机场等重大基础设施加速推进,海门受到越来越多重量级客户的垂青——当升科技、容汇铝业、上海电气等一批龙头企业、优质项目纷至沓来,形成了涵盖储能及动力电池、风力装备、硅晶光伏等领域的链式发展集群。

政府作为优化发展环境。一方面,海门建立区领导挂帅、部门区镇牵头的招商攻坚小组,在上海、苏州、武汉等地常态化开展小分队招商;另一方面,利用“家门口”举

办的经贸投资洽谈会、海门城市发展推介会、储能产业创新大会等大大小小的招商活动,对海门的新能源产业优势与前景进行全方位推介。同时,将四个“坚持”的服务理念贯穿新能源项目招引全生命周期,切实解决项目从洽谈到落地过程中遇到的困难和问题,提高服务精准性和落地转化率,通过引入奖惩机制,一批重大新能源产业项目正加快对接推进中。

依托已有的产业基础和比较优势,海门聚焦动力电池、光伏、储能、风电、氢能等领域,强化龙头企业的“链长”作用,大力开展延链、补链、强链行动,着力引育一批电芯、隔膜、储能等上下游强链补链项目,持续导入高水平领军团队和高成长性企业,在动力电池、硅晶光伏、风电装备等产业发展上锻长补短,在新型储能、氢能等领域超前布局,力争到2025年新能源产业集群产值超600亿元,加快形成峰峦叠嶂的产业胜景,全力打造长三角地区新能源产业发展高地。

严君臣 俞苏华

没有欠条如何讨债? 通话录音也能当证据

为他人提供劳务,“老板”既不付工钱,又不打欠条,关键时刻还玩起了“失踪”。血汗钱会“打水漂”吗?近日,南通如东法院审理了这样一起没有欠条的欠款纠纷。

老李是一名木工,2020年上半年,张某雇用老李进行装修工作。工程完工后,张某和老李进行了结算,老李应得的工钱总共是2万元。由于手头资金紧张,张某承诺到春节前付款。春节过后,老李也没等来工钱,多次上门寻找张某讨要说法未果后,老李“一纸诉

状”将张某告上了法庭。

法庭上,老李向法官出示了此前与张某之间的通话录音,录音中张某认可拖欠老李款项的事实。

法院审理后认为,老李提供的通话录音内容完整,前后自然连贯,也未发现剪辑修改等情形。张某虽然没有出具欠条等凭证,但结合老李提供的通话录音以及此前双方之间的微信聊天记录等内容,能够认定张某拖欠老李2万元款项的事实。法院最终判决支持了老李的诉讼请求。

严君臣 顾晓丹

不足22m²包子铺装16部电话,啥情况?

一间不足22平方米的包子铺里,竟然安装了16部固定电话。是包子铺生意太红火,还是另有隐情?近日,南通市崇川区人民检察院办理了一起为上游通讯网络诈骗分子提供固定电话实施诈骗的“帮信”案件。8月7日,经检察机关提起公诉,马某、涂某、陈某犯帮助信息网络犯罪活动罪分别被法院判处有期徒刑两年三个月至两年九个月不等,并处罚金。

马某现年41岁,于2021年底回到家乡南通开了个包子铺,生意不温不火。2022年7月,马某向朋友磊磊(化名)借钱周转,在对方的介绍下认识了涂某。涂某让马某用包子铺营业执照去营业厅申请固定电话,每个电话号码每天给2000元好处费,固定电话数量越

多越好。

马某去营业厅申请安装了16部固定电话,并签署了不得用于犯罪活动承诺书。运营第一天,马某通过虚拟货币平台接收涂某转的虚拟币,共获利6万多元。

受“快钱”诱惑,马某主动联系涂某,对方表示可以共同出资找他人办理固定电话提供给上家,从中赚取差价。2022年9月8日至9月13日,二人分工合作,通过上述方式联系湖南人陈某以其注册的贵州某公司营业执照先后在江苏兴化申请固定电话60部,短短几天,三人均各自获利8万余元。

2023年6月,南通市崇川区人民检察院以马某、涂某、陈某涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,对三人依法提起公诉。严君臣 鞠翔 申连凤

接到“保险客服”来电,女子险被骗140万

女子接到“保险客服”电话,在对方的引导下,下载了屏幕共享软件,并将总计140万元的两张银行卡信息泄露了出去。关键时刻,她想起民警的反诈宣传,赶紧前往派出所求助。近期,南通市通州区公安局开发区派出所成功劝阻了一起“百万保障”类网络诈骗案,避免了群众140万元的财产损失。

8月4日19时许,曹女士接到一陌生电话,对方自称是“百万保障”的保险业务客服,表示曹女士开通了微信安全支付“百万保障”服务,现已过免费试用期,若不及时取消,每月将自动扣款2000元。曹女士听闻,立刻要求“客服”取

消该服务。随后,她在对方的引导下,下载了屏幕共享软件,并在屏幕共享状态下进行“确认”银行卡具体信息、接受银行验证码等操作,2张存款共计140万元人民币的储蓄卡信息就这样泄露了出去。操作过程中,曹女士突然想到了民警在入户反诈宣传中介绍的高发诈骗类型,心中警铃大作,立刻挂断电话赶往派出所。

值班民警立刻告知曹女士这是诈骗,并协助曹女士挂失“共享屏幕”期间使用的银行卡。经过民警耐心讲解和劝阻,曹女士感叹要是没有民警的劝阻,140万元就被骗走了。

严君臣 刘楚琪

为逃避执行,新买的宝马登记在朋友名下

为逃避执行,将新买的宝马车登记到他人名下,结果还是露馅了。近日,南通通州法院审理了这样一起案件,陆某因拒不执行判决、裁定罪被判处有期徒刑五个月。

陆某做生意期间欠了朋友的钱,被多家法院列入失信被执行人名单。为做生意充面子,陆某想要购买一辆好车,但没有能力一次性全额付款。他就想到了让朋友顶名贷款,自己以朋友名义还贷的方法。2021年1月,他同朋友来到苏

州的一家二手车市场,自己付了首付后让朋友帮他贷款15万元购买了一辆二手宝马车,并将车辆登记到朋友名下,实际每月的贷款由其自行偿还。

2021年6月,陆某因为操作不当将汽车开进了河里。理赔未果后,让朋友去起诉保险公司赔偿车辆损失。法院在审理过程中发现车辆的实际所有人及使用人均是陆某,遂将相关线索移送公安机关立案侦查。

严君臣 张波



画说南通

8月8日上午,1600吨风电安装平台“中天31”命名暨交船仪式在南通海门举行。据介绍,该平台是招商工业海门基地自主研发建造,为广东、福建等深远海域恶劣施工工况量身定制的国之重器。其桩腿材料、主起动机、升降装置等核心设备实现了100%国产化率,解决了核心设备进口卡脖子等难题。

严君臣 黄洁莹 杜厚泽 摄影报道

帮助青少年走好书香人生第一步

亲子阅读观摩推进会举行

8月9日上午,由南通市全民阅读办、崇川区委宣传部主办,崇川区全民阅读办、唐闸镇街道、文峰街道、崇川区图书馆承办的南通市亲子阅读活动现场观摩推进会在崇川区文化艺术中心举办。

南通市委宣传部副部长、市新闻出版局(版权局)局长葛慧琴在致辞中表示,要打造服务青少年阅读的社会环境,优化引导青少年阅读的校园环境,营造陪伴青少年阅读的家庭环境,帮助他们走好实现书香人生的第一步,以高水平亲子阅读工作助力书香南通建设。

崇川区委宣传部副部长、区新闻出版局(版权局)局长管丽琴解读崇川区“书香致远·阅伴童心”主题活动方案。崇川区图书馆“四季童读”项目、“书香致远,青创而行”项目、唐闸镇街道“小板凳”项目、帆船读书会“樊”星四季,阅享童年”项目等四个亲子阅读示范项目负责人现场展示项目开展及推进情况。

崇川区委常委、宣传部部长杨晶晶在致辞中介绍,崇川将坚持多



活动现场 通讯员供图

方协同联动,构建“学生、学校、家庭、社会”四位一体的亲子阅读体系;要创新读书活动载体,不断增强阅读活动的覆盖面和影响力;要健全阅读长效机制。加强阅读推广队伍建设,健全表彰激励机制,推动亲子阅读在更多家庭落地生根。

近年来,崇川区在推进全民阅读工作中,始终将青少年阅读推广作为重要一环,积极搭建服务平台,“书香家庭”“书香校园”建设

如火如荼,连续7年开展“课本里的红色经典诵读”系列活动,报名人数累计超过3万,“童声里的经典”“小领读者”亲子阅读项目获省级公益阅读推广活动认证扶持。活动现场,崇川区“书香致远·阅伴童心”主题活动启动,8月至12月间,崇川区将组织开展丰富多彩的“亲子阅读活动”,让书香氤氲城市、用阅读照亮行程,为“书香南通”建设贡献主城力量。

花宇 张玉涛 张曼玉